

Мультимедиапроект перерос в книгу

Эксклюзивный мультимедиапроект ГТРК «Регион–Тюмень» «Гордость Сибири» получился таким объемным и интересным, что перерос в уникальную книгу.

В завершение Года культуры и 70-летнего юбилея Тюменской области телерадиокомпания презентовала книгу тюменской общественности.

– Это третья корпоративная книга, созданная нашими информационщиками, – сказал на презентации автор проекта Анатолий Омельчук. – Над книгой работали молодые – для них это стало постижением истории и судеб Сибири. Книгу писали вместе с нашей преданной телевизионной аудиторией.

В предисловии к новому изданию «Земляки родные и великие» писатель и редактор книги Анатолий Омельчук отметил: «Красивое слово – земляки. Земля объединяет. Родная земля. И в родной истории мы ищем земляков. Кем и погордиться, если не знаменитым земляком. Великий земляк, как факел впереди: нас всех ведет по векто-

ру истории. Есть образцы, всеми признанные и оцененные, и мы не затерялись, не утратились в прошлом и истории».

Сама тема оказалась настолько обширной и богатой, журналистские поиски столь вдохновенны и азартны, что репортажами о людях, героических, незаурядных, талантливых, можно заполнить весь тюменский эфир. Тогда и было принято решение – параллельно с телевизионной работой писать книгу «Гордость Сибири» – коллективный труд телерадиокомпания «Регион–Тюмень». Сколько замечательных людей, удивительных судеб, малоизвестных фактов вместила эта книга... Изобретатели, художники, ученые, музыканты, академики, спортсмены, ветераны Великой Отечественной войны, артисты; первопроходцы: геологи, нефтяники, буровики; первые руководители области, губернаторы Тобольской губернии, купцы–мещенаты, строители, врачи, Герои Советского Союза, России, Герои Труда, механизаторы, земледельцы, Лауреаты Ленинской и Го-

сударственной премий. Какая палитра! Гордость сибирской нации.

Это издание – новый, свежий взгляд на эпоху и события. «Гордость Сибири» – своеобразная летопись нашего края, и на телевизионном экране, и в книге. Рассказать о наших современниках и вспомнить тех, кто ушел в историю, – главная задача нового корпоративного издания «Регион–Тюмень». Факты, события, исследования судеб героев былых времен – дело для журналиста сложное... и привычное. «Наша задача, – признался один из авторов книги, журналист Иван Трацевский, – натренировать свое ремесло и взрастить молодых». И пожелал следующим поколениям журналистов продолжить исследования, поиски и учиться понять, о чем человек думал, думает, и передать это зрителям и читателям. Иван Трацевский всегда ставит перед собой, казалось бы, непостижимые, высокие цели и вновь, и вновь, даже уже написав статью, например, о хане Ибаке, задается вопросом: как рассказать? Уловить пульс истории. Эту

мысль подхватил Сергей Козлов, писатель, депутат Тюменской областной Думы: «Сберегать имена своих талантливых земляков важно, чтобы молодежи было с кого брать пример. Это в свою очередь определяет воспитание» и добавил: «Наша Сибирь глубинна и необъятна – работы впереди непочатый край».

«А на небе ангелы посылают божественный свет». Помните эти песенные строки? Пожалуй, этот божественный свет посылают наши предки: Дмитрий Менделеев, Александр Алябьев, Семен Ремезов, Петр Ершов, Савва Мамонтов... – герои книги «Гордость Сибири», которая на 8-м региональном конкурсе «Книга года» признана «Лучшим краеведческим изданием». Председатель конкурсной комиссии, заведующая кафедрой издательского дела и редактирования, профессор Тюменского университета, доктор филологических наук Наталья Дворцова сказала: «По Корнильеву и Сумарокову – книга должна быть умной и доброй. Такой она и получилась у коллектива ГТРК «Регион-Тюмень». Они – первые в медийных проектах, из которых появляется книга, в которой всё важно: и дизайн, и качество издания, и содержание».

Книга «Гордость Сибири» – инвестиции в будущее. О значимости предков и нашем назначении на земле. «Тюмень имеет более древнюю историю, чем принято считать. На территории, где стоит современная Тюмень, располагалось большое и могущественное евразийское государство – Сибирское ханство», – это из признания доктора исторических наук, профессора ТюмГУ Александра Еманова. Он-то знает: его команда работает уже несколько лет на раскопках Царского городища.

Конечно же, Бог перечислял по пальцам своих человеческих гениев. Но сколько рядом с нами людей незаурядных, талантливых, преданных родной земле! Это хорошо подметила директор библиотечного научного центра Академии искусств и культуры Наталья Соколова:

– Мы, к сожалению, не можем оценить таких людей при жизни, когда с ними разговариваем, спорим, сотрудничаем, конфликтуем. Осознание приходит позже, когда они уходят в мир иной. Анатолий Омельчук – человек книжной культуры, но угадал, уловил синтез книжной и медийной культур. Очень приятно, что книга сопровождается видеодиском.

Людмила Губанова

ЭНЦИКЛОПЕДИЯ В ЛИЦАХ

ского конкурса «Новости – время местное». Помог многим видеооператорам, приходившим порой «с улицы», познать азы профессии и совершенствоваться в развитии. Одно из самых любимых направлений для А. Изосимова – театр. О нем он может снимать бесконечно и бесконечно любит героев своих «театральных» сюжетов и программ.

ИМКЕЛОВА

Елена Вячеславовна

(24.04.1973, г. Улан-Удэ).

Окончила Новосибирский государственный университет, квалификация «социолог» (1994).

В 1994–1995 гг. – ассистент кафедры Восточно-Сибирского технологического института, с марта по август 1995 г. – казначей Управления Федерального казначейства МФ РФ по г. Улан-Удэ. В 1995–1997 гг. – специалист отдела ценных бумаг финансовой компании «Бурят-Азия-Траст», в 2001–2002 гг. – инспектор отдела кадров, экономист ПО «Буряткооптехника», в 2004–2008 гг. – корреспондент ЗАО ТРК «Ариг Ус» (г. Улан-Удэ), в 2009–2011 гг. – корреспондент ЗАО «Сибинформбюро». С 2011 г. – в ЗАО «Студия ТРТР»: корреспондент, шеф-редактор.

Отмечена Дипломом департамента здравоохранения Тюменской области (2009).

ИОНИН Денис Борисович

(04.04.1982,

п. Цингалы,

ХМАО,

Тюменская

область).

Окончил Тюменский государственный колледж связи, информатики и управления, квалификация «радио-

